

两名中国留学生洛杉矶遭枪杀后续 校方悬赏 12.5 万美元缉凶

11日凌晨,位于美国洛杉矶南郊的南加州大学校园附近发生枪杀案,两名中国留学生中枪后遇难。美国洛杉矶警方和南加州大学校方13日在两名中国留学生遇害现场宣布,悬赏12.5万美元缉拿此案犯罪嫌疑人。

多部门联手开展侦查

洛杉矶警察局南部分局局长帕特里克·甘农在记者会上呼吁民众提供相关线索,以便早日把制造这起骇人听闻案件的凶嫌绳之以法。据介绍,悬赏金将由南加州大学支付。

警方介绍案情说,案发时23岁的中国留学生吴某和瞿某坐在车内,被一名男子连开数枪,凶手随后逃逸。两名中国留学生被送到附近一家医院进行救治,但为时已晚。目前警方仍在反复询问目击者,并对现场资料进行研究,希望找到凶手的蛛丝马迹。包括联邦调查局在内的多个部门正在联手开展侦查。

遇害留学生吴某的女房东杰奎琳·汉密尔顿对记者回忆说,吴某为人开朗乐观,善于体贴人。为节省开支,吴某经常自己做饭,平时都骑自行车。她说,她接待中国留学生住宿近10年来,吴某是给她留下深刻印象的一个。

目击者没看清凶手特征

据美国《侨报》报道,两名南加州大学中国留学生11日遭到枪杀,根据案发地点居民的反映,居民门口并无摄像头,而且案发当天天下大雨、街灯昏暗,目击者很难看清凶手的特征,这都为破案带来难度。

记者12日在案发现场看到南加州大学公共安全部门在路口设立了安全岗楼,安设了保安及摄像头,遇害者吴某的家门口也摆放了不少鲜花、水果以及蜡烛,在门廊前的桌子上,还有同学们以及邻居的留言簿。记者在现场看到,吴某所住房屋的门把手上仍留有血迹,大概就是瞿某在求救时留下的。

案发地点无摄像头

在留言簿上留言的邻居 Shirley 说,她的母亲是这起案件的目击人,然而因为当天下大雨,灯光昏暗,而且凶手戴着帽子,所以没有看清凶手的特征,当时母亲看见一名男子逃走,还有一名男子趴在对面房屋的楼梯上。

她说,自家门前并没有安装摄像头,所以也不可能录下凶案现场。

住在街对面的邻居 Maria 说,当晚她大概听到了3声枪响,但是并没有出门,后来才听说发生了枪杀案,她为受害者深感难过。Maria 说,据她所知,邻居的房屋外并没有安装摄像头,这条街区尽管有路灯,但也是时亮时不亮,案发当天又下大雨,就算在屋子里的人能够目击现场,也很难看得清楚。



4月13日,在美国洛杉矶,警方在新闻发布会上公布悬赏价格,希望民众提供有利破案的信息。
新华社记者 杨磊 摄

被害留学生节俭未炫富

同学称遇害者学业沉重,遇害区域有大量留学生居住

11日,南加州大学两名中国留学生在车中遇害后,一些媒体报道称,这两名留学生因炫富被杀。被害留学生的朋友许隽逸对此表示,这样的报道不真实。

许隽逸是南加州大学化学系留学生,他表示,南加州大学并不是贵族学校,很多中国留学生都是工薪阶层子女,靠自己打拼才得以进入南加州大学。

许隽逸指出,南加州大学的新生刚来美国的时候,很多用品都是去购买老生的二手,甚至三手四手的用品。遇害的男留学生也是为了找工作才买了辆开了

多年的二手宝马来。

在南加州大学,由于学业强度大,凌晨两点睡觉是常事,大部分时间都花费在图书馆以及实验室里。特别是两位去世的中国留学生来自电子工程系,是竞争最激烈的专业之一,一个学期50%以上的时间需要熬夜学习才能勉强拿一个过得去的成绩。

许隽逸还透露,他租住的公寓距离案发地点只有50米,那个地区鱼龙混杂,治安状况一般,但住房便宜。正如受害者一样,家境一般的中国学生多在此租房。(综合《新京报》、《半岛晨报》)

新一轮伊朗核会谈 在伊斯坦布尔举行

新华社伊斯坦布尔4月14日电(记者 陈铭)美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国与伊朗代表14日在土耳其最大城市伊斯坦布尔开始新一轮核会谈。

此次会谈在伊斯坦布尔会议中心举行,但不对外开放。据悉,会谈的主要议题是伊朗的铀浓缩等问题。

会谈开始前,六国代表进行了磋商,以协调和统一对伊朗核问题的立场。

伊朗首席核谈判代表贾利利在会谈前表示,伊朗将在会谈期间提出解决其核计划问题的新提案,旨在缓解各方对其核活动的担忧。

出席会谈的中方代表、外交部副部长马朝旭表示,中国坚持不懈地劝和促谈,希望此次对话会开好头起好步。他认为,当前形势下,推动对话取得进展,对稳定伊核问题局势、保持地区和平稳定意义重大,符合各方根本利益和国际社会的共同愿望。

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国和伊朗代表上一轮谈判于去年1月22日在土耳其伊斯坦布尔举行。由于双方在铀浓缩等问题上存在根本分歧,会谈未取得实质性成果。

安理会通过决议

派遣先遣队 赴叙监督停火

新华社联合国4月14日电(记者 白洁 顾震球)联合国安理会14日一致通过决议,决定在部署联合国叙利亚监督特派团前,派遣一个最多有30名不带武器军事观察员的先遣队。

决议说,安理会重申全力支持叙利亚危机联合特使安南六点建议的所有内容,呼吁叙利亚政府立即公开全面履行其承诺,呼吁包括反对派在内的叙利亚各方立即停止一切形式武装暴力。

决议说,安理会打算在所有各方持久停止一切形式武装暴力并在联合国秘书长同叙利亚政府协商后,立即设立联合国叙利亚监督特派团,监测各方停止暴力以及执行六点建议相关方面的情况,要求联合国秘书长在4月18日前就此向安理会提出正式建议。

决议说,在部署特派团前,安理会决定派遣一个最多有30名不带武器军事观察员的先遣队,同有关各方建立联系,并报告所有各方落实全面停止一切形式武装暴力的情况,呼吁叙利亚政府及其他有关方面确保先遣队能够开展工作。

根据安南调解方案,在叙利亚政府10日实现停火后,所有各方都应立即停止一切暴力活动,并于当地时间12日6时实现全面停火。叙利亚政府11日宣布全面停火并从部分城镇撤军。自当地时间12日6时起,叙利亚政府军和反对派武装基本实现了停火。

巴基斯坦监狱遭袭 三百多名囚犯逃跑

新华社伊斯兰堡4月15日电(记者 贾瀚龙 张琪)巴基斯坦警方15日说,武装分子当天凌晨对巴基斯坦西北部本努特区的一座监狱发动袭击,造成384名犯人逃跑。

据巴基斯坦警方说,当地时间15日凌晨1时30分左右,大批武装分子对本努特区的一座大型监狱发动袭击,该监狱共关押有944名罪犯。

据巴基斯坦媒体报道,参与袭击的100多名武装分子用手榴弹炸开监狱大门,并同警方展开交火,包括警察和犯人在内的25人在袭击中受伤。袭击者破坏牢房门锁打开了6间牢房,放跑384名囚犯。警方和军队在随后展开的搜捕行动中抓捕了10名逃犯。

巴基斯坦塔利班宣称制造了此次袭击事件,并宣称在此次袭击中释放了1200多名犯人。

中国渔船全部安全离开黄岩岛

外交部:我对黄岩岛主权有充分法理依据

据菲律宾媒体14日报道,所有中国渔船已经离开黄岩岛。

14日早些时候,菲律宾媒体曾广泛报道称,3艘中国渔船已经于13日驶离黄岩岛。菲北吕宋军区司令安东尼·艾尔坎塔拉中将在接受当地电台DzBB采访时透露,最后5艘中国渔船也已安全驶离黄岩岛水域,同时,一艘中国渔政船也已驶离。

菲外交部发言人赫尔南德斯证实了中国渔船驶离的消息:“我们证实中国渔船已经于13日晚驶离。”菲GMA电视台评论说,这意味着对峙事件的结束以及外交手段取得成效。

11日,菲律宾军舰闯入中国南海黄岩岛海域,对停靠在该海域避风的中国渔船进行袭扰,并企图派携带武器的海军人员登上中国渔船抓捕渔民。“中国海监75号”和“中国海监84号”事发后赶至黄岩岛海域,菲抓捕中国渔民的企图未能得逞。

12日,菲律宾不顾中方警告再派出一艘海警船,以配合菲军舰的行动。同时,中国也向该地区派出第三艘船。不久后,菲外交部表示,已将军舰撤出黄岩岛海域。

我对黄岩岛主权有充分法理依据

背景

中国外交部发言人刘为民13日在例行记者会上指出,黄岩岛是中国的固有领土,菲律宾方面袭扰中国渔船渔民,侵犯中国主权,违背双方关于维护南海和平稳定、不使事态复杂化和扩大化的共识,是此次事件的起因。中国对黄岩岛的领土主权拥有充分法理依据。

据史料记载,1279年,元代著名天文学家郭守敬奉旨进行“四海测验”,在南海的测量点就在黄岩岛。这说明,至少在元朝中国就已发现了黄岩岛。

1935年1月,中国政府由内政部、外交部、海军部和教育部等官方机构派员组成的水陆地区审查委员会公布的南海诸岛132个岛礁沙滩中,黄岩岛以斯卡巴罗礁之名,并作为中沙群岛的一部分列入了中国版图。1947年10月,中国政府核定和公布的南海诸岛新旧名称对照表中,将斯卡巴罗礁改成为民主礁,列在

中沙群岛范围内。1983年中国地名委员会授权对外公布“我国南海诸岛部分地名”时,将黄岩岛作为标准名称,同时以民主礁为副名。中国历代政府出版的官方地图均将黄岩岛标为中国领土。黄岩岛一直不间断地在中国广东省、海南省的管辖下。中国政府关于南海诸岛主权公告和声明中均指出黄岩岛领土主权属于中国。

黄岩岛海域是我国渔民的传统捕鱼场所。自古以来,我国渔船就经常赴黄岩岛海域进行渔业生产活动。中国国家统计局、国家地震局、国家海洋局曾多次对黄岩岛及附近水域进行科学考察。

此外,菲领土组成和范围是由一系列国际条约确定的,其中无一涉及黄岩岛,无一将黄岩岛纳入菲领土范围。

(综合新华社等)